

DOGAĐAJI

JAGODNJAK Borba za nastavu na hrvatskom jeziku

U nedjelju u Osijeku prosvjed roditelja

JAGODNJAK - Roditelji šestero učenika petog razreda iz Jagodnjaka, koji se već mjesecima bore za to da se njihovoj djeci omogući nastava na hrvatskom jeziku, u nedjelju će Trgu Ante Starčevića u Osijeku održati prosvjed s kojega će, kako su najavili, pozvati Vladu da se uključi u rješavanje ovog problema. Njima će se pridružiti i ostali roditelji učenika nižih i viših razreda O. Š. »Jagodnjak« čija djeca također žele pohađati nastavu na hrvatskom jeziku.

»Ako nacionalne manjine

u Hrvatskoj imaju svoja prava i mogu imati organiziranu nastavu na svom jeziku, kako je moguće da Hrvati u svojoj domovini ne mogu djecu školovati na hrvatskom jeziku?«, upitao je Johan Urtajl, roditelj jednog od šestero učenika petog razreda iz Jagodnjaka, koje su roditelji još potkraj studenoga, zbog nemogućnosti pohađanja nastave na hrvatskom jeziku, iz Osnovne škole »Jagodnjak« prebacili u Osnovnu školu u Čemencu. [M. Sajler Garmaž]



EMICA ELVEBI

UKRATKO

Jakovčić će u Bruxellesu razgovarati o Rockwoolu



PULA - Istarski župan Ivan Jakovčić u petak je najavio da u utorak ide u Bruxelles gdje će Danuti Hubner, povjerenici Europske komisije za razvoj, predstaviti rad Jadranske euroregije, a zatražit će i razgovor s Christianom Danielssonom, v. d. direktorom Komisijine uprave za proširenje, koji je u ime Komisije hrvatskoj diplomaciji poslao pismo pritiska nakon zatvaranja pogona Rockwoola u probnoj proizvodnji, te istaknuo da bi zaustavljanje rada tvornice moglo loše utjecati na pravnu sigurnost investitora i daljnje približavanje Hrvatske EU-a. [S. B.]

SUH traži da se cijene do daljnjega ne povisuju

ZAGREB - Sindikat umirovljenika Hrvatske (SUH) zatražio je u petak od Vlade i Hrvatskog sabora, zagrebačkoga gradskog poglavarstva i svih županija, gradova i općina u Hrvatskoj da hitno donesu mjere za ublažavanje teškog položaja siromašnog stanovništva, posebice umirovljenika. Sindikat traži da se cijene osnovnih prehrambenih proizvoda (kruha, mlijeka, ulja) i komunalnih usluga koje se odnose na kućanstva zaustave bar na sadašnjoj razini i do daljnjega ne povisuju dok se ne povise plaće i mirovine. Također zahtijevaju povišenje mirovina u skladu sa Sporazumom HDZ-a i HSU-a od 3. prosinca 2003. godine na najmanje 50 posto udjela prosječne mirovine u prosječnoj plaći. [Hina]

BLITZ

Lani Teslin centar posjetilo 35.000 ljudi

SMILJAN - U protekloj godini Memorijalni centar »Nikola Tesla« u Smiljanu posjetilo je više od 35.000 ljudi, a trend posjeta zbog vrlo povoljnog vremena nastavio se i ove godine, kazala je »Vjesniku« ravnateljica Centra Vesna Bunčić. Najviše posjeta organiziraju osmogodišnje i srednje škole, a sve više je i gostiju iz inozemstva. [T. Č.]



Zbog remonta se zatvara pruga Knin-Kosovo

ZAGREB - Zbog remonta pruge i izmjene grade na mostu Krka na pruzi Oštarije-Knin-Split između kolodvora Knin i Kosovo pruga će biti zatvorena od 21. siječnja do 2. veljače, izvijestile su Hrvatske željeznice (HZ). Dok bude zatvorena pruga, na relacijama Knin-Kosovo i Knin-Split i obrnuto, putnike nagibnih i lokalnih vlakova prevozi će autobus. [Hina]

Sastanak zastupnika Primorsko-goranske županije

RIJEKA - Primorsko-goranski župan Zlatko Komadina inicijator je sastanka koji je u Rijeci održan s dosadašnjim i novim zastupnicima VIII. izborne jedinice. »Dok sam bio predsjednik županijske skupštine, moji koalicijski partneri često su me kritizirali ako sam podignuo ruku za neke prijedloge HDZ-a, a to sam učinio jer sam ih smatrao dobrima«, poručio je HNS-ov zastupnik Miljenko Dorić. Slavko Linić (SDP) izrazio je nezadovoljstvo ulaganjima u energetiku. Bitna je, kazao je, modernizacija Ine te izgradnja LNG terminala u Omišlju. Smatra kako Županija ne smije dopustiti da izgubi takav projekt. [L. M. P.]

ZADUŽIVANJE Ne nasjedajte na kredite koji se nude na ulicama

Krediti s ceste - put u dužničko ropstvo

Krediti se oglašavaju na autobusnim i tramvajskim stajalištima, no ne zna se tko su kreditori

Katarina DIMITRIJEVIĆ HRNJKAŠ

Gotovinski krediti u iznosu od 10.000 kuna u samo 24 sata za sve vlasnike kreditnih kartica, to je samo jedan primjer oglasa koji se svakodnevno mogu vidjeti na stajalištima autobusa, tramvaja, rasvjetnim stupovima ili ulaznim vratima zgrada.

Ima ih na svakom koraku posljednjih nekoliko godina. No nitko zapravo ne zna kakvi su to krediti koji se reklamiraju na »banderama«, tko iza njih stoji, te ako nude kredite, primjerice vlasnicima American card expressa, ne stoji li možda iza njih ta kartičarska kuća ili netko drugi.

Posao u mutnom

Razgovarajući s Igorom Štefancem, voditeljem Odnosa s javnošću Hrvatske udruge banaka, doznali smo da je zapravo riječ o vrsti lihvarskih zajmova o kojima ni same bankarske niti financijske institucije ne znaju mnogo. Zna se jedino da se radi o poslu »u mutnom« i da je to vrlo siguran način da se padne u dužničko ropstvo.

»Unatrag dvije godine već smo nekoliko puta apelirali kroz medije prema građanima da ne nasjedaju na te oglase jer nitko ne zna tko iza njih stoji, tko je stvaran vjerovnik te na koji način nudi svoje usluge. Ulazeći u dužničke odnose, ljudi se suočavaju s opasnim situacijama o kojima čitamo u crnim kronikama novina, jer je



IVAN SEBELJA

Policija i HUB više su puta apelirali na građane da ne podižu lihvarske kredite s 'bandera'

POLICIJA

Prijetnje, iznude, ucjene...

Glasnogovornik policije Krunoslav Borovec ističe da su, prema podacima MUP-a, uz ovakve kredite često vezana kaznena djela kao što su prijevara, prikrivanje protuzakonitog dobivanja novca, krivotvorenje službenih isprava, prijetnje, iznude, ucjene i protupravne naplate. Stoga je 2006. policija s Hrvatskom udruvom banaka upozorila javnost da ne nasjedaju na takve kredite o kojima se malo zna, osim da dužnik na kraju skupo plaća povjerenje kreditoru.

GRADNJA Ministarstvo graditeljstva

Klijet može biti velika i 400 'kvadrata'!

■ Nedostatak klijeti je da se ne može priključiti na komunalnu infrastrukturu, struju, plin, telefon i kanalizaciju

ZAGREB - U posljednje vrijeme sve veći broj građana odlučuje se na svojim voćnjacima, vrtovima i vinogradima sagraditi klijet. Ponajprije to čine iz financijskih razloga, jer je gradnja montažnog objekta daleko jeftinija od gradnje zidane vikendice, ali za klijet ne treba ni posebna dozvola za gradnju. Uz to, ponuda montažnih objekata svakim danom postaje sve raznolikija i povoljnija.

Prema riječima glasnogovornice Ministarstva zaštite okoliša, prostornoga uređenja i graditeljstva Kate Gojević, klijet se može svrstati pod »gospodarsku građevinu namijenjenu poljoprivrednoj proizvodnji«. To znači da se prema zakonu može sagraditi do veličine od čak 400 četvornih meta-



Novo drvene kućice stoje od 10.000 do 20.000 kuna

ra. »Investitor zgrade, čija građevinska (bruto) površina nije veća od 400 četvornih metara i zgrade za obavljanje isključivo poljoprivrednih djelatnosti čija građevinska (bruto) površina nije veća od 600 četvornih metara, dužan je najkasnije do dana početka radova imati pravomoćno rješenje o uvjetima gradnje te glavni projekt i elaborat iskolčenja građevine izrađen u skladu s ovim zakonom i posebnim propisima«, kaže Gojević. Dodaje da svaka općina u Hrvatskoj ima vlastite prostorne planove, pa se za suglasnost ipak treba pitati u općinama na kojima se nalazi zemljište.

Tako se, primjerice, na području Općine Zabok na poljodjelskom zemljištu, u voćnjacima, povrtnjacima i

zapravo riječ o lihvarskim poslovima«, napominje Štefanac. Dodaje da je najčešće riječ o ugovornim zajmovima koji sami po sebi nisu ilegalni, no sklapanje ugovora s vjerovnicima koji se oglašavaju na cesti put je u nepoznato i postoji mogućnost da vjerovnik poveća svoja potraživanja te tada nastaju situacije na rubu zakona. »Osobno sam se uvjerio da oni koji lijepe oglase po stajalištima autobusa sami otrgnu nekoliko listića s ispisanim brojem mobitela posrednika. Očito da su dobro upoznati sa psihom potencijalnih klijenata koji će vjerojatno pomisliti da nisu jedini koji se obraćaju oglasu, nego ih ima još te će stvoriti lažno povjerenje«, kaže Štefanac.

Nasjedaju slabo educirani

No tko zapravo ulazi u tu vrstu špekulantskog zaduživanja? Vjesnik je razgovarao i s Marijom Dujković, savjetnicom za financijska pitanja Društva za zaštitu potrošača Potrošač, koja je kaže da obično slabo educirani i informatički nepismeni posežu za ovakvim kreditima. »Posrednik obično nudi informacije o najboljim kreditnim linijama u pojedinim bankama, a zauzvrat traži da potpišu policu životnog osiguranja, i to najčešće na 20 godina. Prvu godinu dužnik mora platiti unaprijed, a posrednik za to dobiva proviziju iste godine. No banke najčešće ne znaju za te kalkulacije posrednika i korisnika kredita«, objašnjava naša sugovornica.

Daniyel Tuđa iz Službe za prostorno uređenje i zaštitu okoliša Grada Zaboka kaže da se na zemljištu većem od 1000 kvadratnih metara može graditi poljodjelska kućica odnosno vinogradarska klijet, bruto površine do 25 četvornih metara.

Cijena, primjerice, novih drvenih kućica (klijeti) veličine oko 20 »kvadrata« stoji između 10.000 i 20.000 kuna. Ako se drvena kućica želi pak graditi u vlastitom aranžmanu, cijene su još povoljnije. [Tomislav Tađić]